



Αθήνα, 04.08.2025

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών

**Θέμα: «Να επανέλθουν άμεσα οι πρωινές πτήσεις Αθήνα – Καβάλα & Καβάλα Αθήνα»**

Αλγεινή εντύπωση αλλά και οργή έχει προκαλέσει στις τοπικές κοινωνίες της Καβάλας, της Ξάνθης, της Δράμας και της Θάσου - αλλά και ολόκληρης της Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης (ΑΜ-Θ) - η είδηση της ξαφνικής κατάργησης της πρωινής πτήσης που συνδέει το αεροδρόμιο της Καβάλας με την Αθήνα (και το αντίστροφο δρομολόγιο), με απόφαση της Aegean.

Η εν λόγω απόφαση δείχνει ότι αγνοεί πλήρως τις ανάγκες και τις υποχρεώσεις (επαγγελματικές κλπ) των κατοίκων της Ξάνθης, της Καβάλας, αλλά και ολόκληρης της ΑΜ-Θ, οι οποίοι εδώ και χρόνια χρησιμοποιούν την εν λόγω πτήση.

Μάλιστα, εξοργίζει το γεγονός ότι η εταιρεία αποφασίζει να προχωρήσει στην κατάργηση αυτής της πτήσης εν μέσω θέρους και στο αποκορύφωμα της τουριστικής περιόδου, αδιαφορώντας για τις συνέπειες και τα τεράστια προβλήματα που θα δημιουργηθούν στις τοπικές κοινωνίες (Θάσος, Καβάλα, Ξάνθη κλπ).

Η κυβέρνηση, πιστή στο νεοφιλελεύθερο της δόγμα, της αγοράς που δήθεν «αυτορυθμίζεται», αρνείται μέχρι στιγμής να παρέμβει και να κάνει το παραμικρό, επιβεβαιώνοντας με αυτόν τον τρόπο πως για αυτήν οι κάτοικοι της Ανατολικής Μακεδονίας και της Θράκης, αντιμετωπίζονται ως β' κατηγορίας. Τη στιγμή μάλιστα που γνωρίζει ότι η εν λόγω εταιρεία δρα μονοπωλιακά στο αεροδρόμιο της Καβάλας, στη συγκεκριμένη αεροπορική σύνδεση και ενώ είναι γνωστό τοις πάσι ότι η εν λόγω εταιρεία έχει επιδοτηθεί αδρά, κατά το παρελθόν, από το ελληνικό κράτος.

Υπενθυμίζουμε ότι με ευθύνη της κυβέρνησης η Θράκη βρίσκεται χωρίς σιδηροδρομική σύνδεση, αποκομμένη από την υπόλοιπη ηπειρωτική χώρα τα τελευταία 6 χρόνια. Συνθήκη απόλυτα απαράδεκτη και καταδικαστέα. Το να προστίθεται σε αυτόν τον σιδηροδρομικό αποκλεισμό και η απόφαση να κοπεί η πρωινή πτήση που συνδέει την ΑΜ-Θ με την πρωτεύουσα, αποτελεί πραγματικά όνειδος.

Συν τοις άλλοις, είναι συνεχής τα παράπονα των κατοίκων της ΑΜ-Θ οι οποίοι διαμαρτύρονται εντόνως για τα πανάκριβα αεροπορικά εισιτήρια που καλούνται να πληρώσουν οι κάτοικοι της Θράκης και της Ανατολικής Μακεδονίας για να

ταξιδέψουν από και προς την πρωτεύουσα της χώρας. Τιμές συνήθως απαγορευτικές για να μπορέσει να ταξιδέψει πχ μια ολόκληρη οικογένεια.

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός και η κυβέρνηση:

- 1) Ποια μέτρα θα λάβουν ώστε να επανέλθει άμεσα η πρωινή πτήση Καβάλα Αθήνα – και το αντίστροφο δρομολόγιο – και να μπορούν να εξυπηρετούνται οι κάτοικοι της Θράκης και της Ανατολικής Μακεδονίας, οι τουρίστες, οι επαγγελματίες της περιοχής κλπ;
- 2) Σε ποιες ενέργειες σχεδιάζει να προχωρήσει η κυβέρνηση ώστε να μειωθούν τα – κατά γενική ομολογία – πανάκριβα αεροπορικά εισιτήρια της Aegean, που καθιστούν σχεδόν απαγορευτική, για μια «μέση οικογένεια», τη χρήση αυτών των πτήσεων;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Ζεϊμπέκ Χουσεϊν**